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Без аб ме жа ван няўБез аб ме жа ван няў  

ПУД РА, АКУ ЛЯ РЫ 
І МЕ НЮ ПА БРАЙ ЛЮ

Як не ві ду шчыя бе ла ру сы ву чацца асновам ма кі я жу
і ста ло ва му эты ке ту

Як зра зу мець, які з ві дэль цаў за ку сач ны, ка лі не ба чыш? Ці на нес ці 

ру мя ны на воб ма цак? Мін скі Цэнтр па спя хо ва га ча ла ве ка ар га ні за ваў 

для не ві ду шчых курс па са цы яль най рэ абі лі та цыі, дзе іх ву чы лі не толь кі 

ары ен та вац ца з да па мо гай бе ла га кій ка і ка рыс тац ца кам п'ю та рам, 
але і ра біць ма кі яж, тан ца ваць і раз бі рац ца ў тон ка сцях ста ло ва га эты ке ту. 
На не ка то рых за ня тках па бы ва лі і мы.

НА ФАР БА ВАЦ ЦА 
ЗА 10 ХВІ ЛІН

Звы чай на на кур сах па ві за-
жы стол ло міц ца ад кас ме ты кі: 
алоў кі для ва чэй, роз на ка ля ро-
выя це ні, пад вод кі, хай лай та ры... 
Але не ў гэ тым вы пад ку. Дэ ка ра-
тыў ных срод каў тут вы ка рыс тоў-
ва юць мі ні мум.

— Сут насць кур саў — на ву-
чыць дзяў чат ра біць звы чай ны 
дзён ны ма кі яж, — тлу ма чыць цы руль нік 
Ма ры на Міц ке віч. — На но сім кас ме ты ку 
на воб ма цак. З рас сып ча тай пуд рай пра-
сцей за ўсё пра ца ваць. Пас ля за ня ткаў 
я да па ма гаю па да браць пэнд злік і тон. 
Ву чу на но сіць ру мя ны. Як? Зна хо дзім 
вы сту па ю чую кос тач ку на шча цэ, ста вім 
па лец да гэ тай кроп кі і ад ву ха вя дзём да 
яе лі нію. А туш шу дзяў ча ты рэд ка ка рыс-
та юц ца. Бо ка лі сля за па ця чэ, не змо гуць 

вы цер ці аку рат на — раз ма жуць. Да та го ж 
мно гія но сяць цём ныя аку ля ры.

На су праць ся дзіць адзі нац ца ці клас-
ні ца Ксе нія Са чан ка. На кур сы рэ абі лі-
та цыі яна пры еха ла з аг ра га рад ка Ста-
ра ба ры саў Ба ры саў ска га ра ё на. Ра ней, 
пры зна ец ца, кас ме ты кай са ма стой на не 
ка рыс та ла ся, па свя тах яе фар ба ва лі 
ад на клас ні цы. Ця пер Ксю ша і са ма мо-
жа спра віц ца: на ма кі яж у яе 
ідзе хві лін дзе сяць. СТАР. 4

Гэ та па-на ша му!Гэ та па-на ша му!  

ЯК СІ Ё РЫ 
СТА ЛА ЗО СЯЙ,
або На вош та за меж ні кі вы ву ча юць 

бе ла рус кую мо ву?
На па чат ку ле та ў Кі е ве я зу сім вы пад ко ва па зна-
ё мі ла ся з укра ін цам, які вы дат на ва ло дае бе ла-
рус кай мо вай. Ма ла ды ча ла век у вы шы ван цы сам 
па ды шоў да нас з му жам і ска заў «Пры ві тан не». 
Я, вя до ма, спа чат ку вель мі здзі ві ла ся. Але Мі хась 
рас тлу ма чыў, што прос та ўба чыў на на шых май ках 
бе ла рус ка моў ныя над пі сы ды ар на мент і ад ра зу ж 
зра зу меў, што мы з Бе ла ру сі.

Што ці ка ва, на ват у са цы яль ных сет ках укра і нец за-
рэ гіст ра ваў ся па-бе ла рус ку, як Мі хась Мін чэн ка. Ка жа, у 
лю бі мы Мінск ста ра ец ца за ві таць як мі ні мум раз на год. 
Ле тась ён ву чыў ся тут ра зам з ін шы мі за меж ні ка мі ў між-
на род най шко ле бе ла ру сіс ты кі. Сё ле та так са ма па да ваў 
за яў ку. Але, на жаль, ах вот ных бы ло больш, чым мес цаў, 
та му пе ра ва гу ад да ва лі но вень кім. Тым не менш Мі хась 
усё ад но на днях пры ехаў у Бе ла русь, каб па ба чыц ца са 
сва і мі бе ла рус ка моў ны мі сяб ра мі, па прак ты ка ваць мо ву 
з нось бі та мі.

У Кі е ве хло пец з за да валь нен нем на вед вае гур ток, дзе 
ама та ры бе ла ру шчы ны, якія жы вуць ва Укра і не, гля дзяць 
філь мы, слу ха юць пес ні, чы та юць кні гі ды ка му ні ку юць на 
бе ла рус кай мо ве. Мі хась пры знаў ся, што яшчэ не пра пус ціў 
ні ад ну тэ ма тыч ную ім прэ зу. На маё пы тан не — «На вош та 
вы ву ча еш бе ла рус кую?» — не раз дум ва ю чы ад каз вае: 
«Бо яна мне вель мі па да ба ец ца. За што? Цяж ка ска заць. 
Гэ та як ка хан не. Ка ха еш дзяў чы ну, а за што, не ве да еш. 
Я, як і вы, з за да валь нен нем на шу вы шы ван ку, по яс з 
ар на мен там, май ку з над пі сам «Бе ла русь». Ка лі лю дзі 
ба чаць мя не ў та кім адзен ні, ад ра зу ра зу ме юць, што да 
мя не вар та звяр тац ца па-бе ла рус ку». Мі хась пры знаў-
ся, што ма рыць ар га ні за ваць моў ныя кур сы 
для ўкра ін цаў, на кшталт «Мо ва на но ва».

6,561 млрд 
до ла раў 

у эк ві ва лен це скла лі, 
па па пя рэд ніх звест ках, 
між на род ныя рэ зер во выя 
ак ты вы Бе ла ру сі 
ў між на род ным вы зна чэн ні на 
1 лі пе ня 2017 го да. За чэр вень 
ЗВР вы рас лі ад ра зу
на 1,322 млрд до ла раў, або
на 25,2%, пас ля рос ту ў маі 
на 0,13 млрд до ла раў 
(на 2,5%). Па вы ні ках пер ша га 
паў год дзя 2017 го да пры рост 
рэ зер ваў склаў 1,634 млрд 
до ла раў (33,1%). Асноў ным 
фак та рам знач на га рос ту 
ўзроў ню між на род ных 
рэ зер во вых ак ты ваў за ме сяц 
ста ла па ступ лен не срод каў 
ад про да жу Мі ніс тэр ствам 
фі нан саў еў ра аб лі га цый на 
су му ка ля 1,4 млрд до ла раў, 
а так са ма атры ман не 
Бе ла рус сю чац вёр та га 
тран шу фі нан са ва га 
крэ ды ту Еў ра зій ска га фон ду 
ста бі лі за цыі і раз віц ця 
ў аб' ёме 300 млн до ла раў.

СТАР. 4

Ой, ра на на Іва наОй, ра на на Іва на
Жы ха ры па сёл ка Пле шча ні цы Ла гой ска га ра ё на ах вот на пры ма юць удзел у 

лет нім на род ным свя це Ку пал ле. Гэ тым ра зам па тра ды цыі мо ладзь, ся мей ныя 
па ры, хлоп чы кі і дзяў чат кі школь на га ўзрос ту са бра лі ся за ва ко лі цай на се ле на га 
пунк та, на бе ра зе Дзві но сы, каб па тан ца ваць і па ва дзіць ка ра год ва кол вог ні шча 
(а яно бы ло ве лі зар нае), паў дзель ні чаць у кон кур сах, па шу каць «па па раць-квет ку» 
і за гэ та атры маць... пры зы. Вя до ма, без ра бот ні каў га рад ско га До ма куль ту ры 
свя точ ны ве чар не быў бы та кім ма ляў ні чым, вя сё лым і та ям ні чым.

Поў ную вер сію фо та рэ парт ажу гля дзі це на сай це zvіazda.by
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